
Consiglio Comunale INT 574 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
TOMBINI  SCONNESSI  E  SCARSA  MANUTENZIONE  DEL  MANTO
STRADALE

PREMESSO CHE

La sicurezza e l'integrità del manto stradale e delle infrastrutture ad esso connesse, inclusi i tombini
di  scarico  e  ispezione,  rappresentano  un  elemento  fondamentale  per  la  mobilità  e  l'incolumità
pubblica.
È compito dell'Amministrazione comunale garantire la corretta manutenzione e il ripristino delle
condizioni di sicurezza delle strade e dei relativi manufatti.

RILEVATO CHE

Negli ultimi tempi si è registrato un preoccupante aumento di segnalazioni e evidenze dirette (come
da  documentazione  fotografica  allegata)  riguardanti  il  deterioramento  del  manto  stradale  in
corrispondenza di numerosi tombini, che risultano "affossati" o circondati da profonde voragini.

CONSIDERATO CHE

Le condizioni attuali di molti tombini possono causare danni ingenti oltre a rischi elevatissimi per
tutti gli utenti della strada: 
• rottura  di  pneumatici,  cerchioni,  sospensioni  e  altri  componenti  meccanici  per  autoveicoli  e

motoveicoli;
• perdita  di  controllo  dei  mezzi  con conseguente rischio di  incidenti  stradali,  specialmente per

motociclisti e ciclisti, che potrebbero subire gravi cadute;
• pericoli per i pedoni: rischio di inciampo e caduta, in particolare in condizioni di scarsa visibilità

(notte, pioggia) o per persone con difficoltà motorie.
La mancata risoluzione di queste problematiche espone l'Amministrazione a potenziali richieste di
risarcimento  danni  da  parte  dei  cittadini  lesi,  con  conseguente  onere  economico  per  le  casse
comunali.

INTERPELLA
il Sindaco e la Giunta per sapere:
• qual  è  lo  stato attuale  delle  rilevazioni  e  delle  mappature  dei  tombini  e  dei  tratti  stradali  in

condizioni  critiche  simili  a  quella  documentata  dalle  fotografie  allegate,  con  particolare
riferimento a corso Duca degli Abruzzi lato Ovest nel tratto compreso tra Corso Einaudi e Largo
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Orbassano;
• quali interventi immediati l'Amministrazione intende intraprendere per la messa in sicurezza delle

aree più pericolose.

Torino, 12/06/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. WhatsApp_Image_2025-06-09_at_11.59.45.jpeg 

 2. WhatsApp_Image_2025-06-09_at_11.59.21.jpeg 

 3. WhatsApp_Image_2025-06-09_at_11.59.11.jpeg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza

Pag 2 di 2


		2025-06-12T14:26:33+0200
	DOROTEA CASTIGLIONE


		2025-07-10T02:00:41+0000
	Timestamp-1




